

## **Sára Al Kanawatiová: Buddhistické rituály v období Korjŏ**

Členění práce a struktura argumentace odpovídá cílům stanoveným v úvodu, tj. po úvodní sekci představující historicko-kulturní pozadí charakterizovat tři „státní“ rituály období Korjŏ. Studentce se podařilo vytvořit koherentní práci mapující téma státních buddhistických rituálů v období Korjŏ. Poměr jednotlivých částí odpovídá typu práce a práce celkově působí vyváženě. Kapitoly dohromady tvoří organický celek. Pouze některé pasáže kapitoly o historii korejského buddhismu týkající se buddhistického myšlení působí nadbytečně a jejich vypuštění by pomohlo celkové srozumitelnosti práce. Studentka naštěstí většinu těchto pasáží včlenila do poznámkového aparátu.

Po formální stránce je práce psána velmi pečlivě. Studentka používá systém bibliografických odkazů pod čarou a cituje v dostatečné míře. Poznámkový aparát obsahuje kromě citací pramenů i autorčiny komentáře k citovaným pramenům a zejména definice pojmů. Studentka, až na několik výjimek, vesměs správně používá deklarované systémy transkripce. Po jazykové stránce je práce srozumitelná; pouze v několika ojedinělých případech se do jazyka práce (slovenština) promítá jazyk používaných pramenů.

Studentka ve své práci používá v podstatě veškerou sekundární literaturu, která je k danému tématu dostupná. Při práci s prameny si studentka počíná s velkou opatrností. Cituje, aniž by se dopouštěla chybných interpretací a pozměňování původního významu.

Práce se opírá primárně o sekundární prameny v anglickém a korejském jazyce, což omezuje originalitu práce. Obsah práce je do velké míry determinován obsahem sekundárních prací, což je, vzhledem k typu práce (bakalářská práce), pochopitelné. Práce kromě vyčerpávajícího popisu daných rituálů zasazuje rituály do širšího historického kontextu a pokouší se o jejich interpretaci, zejména z buddhologického pohledu.

Volba tématu práce je originální. V českém prostředí se jedná o první práci, která mapuje státně rituální aspekt korjŏského buddhismu.

Předkládaná bakalářská práce je zdařilou koreanistickou prací, která může posloužit i jako cenný informační zdroj pro studenty jiných orientalistických či humanitních oborů.

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnocení známkou **výborně**.

Mgr. Marek Zemánek, M.A.

V Praze, 2. září 2014